:

臺北陽明山 中國文化大學

華岡

電 編輯室

話

特四〇七・ 八六一〇五

四 六二

湖

梅

美

臻

卿

雲雲

鏡

彩

貴福

淑

美秀

黄李

哭:

生化所副研究員陳

城

卉供

應

華民國五十

年十

月

十日創刊

第四八七一號

長社副

校

刊

非賣品

學

濟

理」、國企所所長 :商學院院長謝安田博士主講「海外派 座、參觀訪問、座談等。在講座方面, 度受海合會委託舉辦。 年舉辦,成效良好,普受好評,今年再 有三場由本校師長擔任主講人,分别爲 校首位受委託主辦之學校,第一屆於去 校爲全國各大專院 研討班内容:講

博士主講「外人直 會計系主任薛富井 國際財務管理」、 0 至三時在大義50 座,今日下午一時 所暨化學系應化講 邀請中央研究院 本報訊)應化

徐中琦博士主講「

發

個國家之廿四位學 律賓、巴西、泰國 計有立陶宛、伊朗 四月廿三日結束。 四月十日展開, 四月十日展開,至展研討班」,已於 貝參加。

請張董事長致詞, 館敬業堂舉行簡報 訪問,本校於大忠 -九時十五分 粒校 由林校長主持, 參加學員今日上

席。 商學院相關師長出 此項研討班,

間

部 或

日至八月五日;第二期— 跨 五校

開班課程者爲主 期成績評定後始能確定須 七日申請(課程以公告之 暑修者,於七月廿六、廿

開發中國家經濟發 屆外人直接投資與 學院主辦的「第二 基金會委託本校商 濟部海外合作發展 (本報訊)由經

澳洲、南非、菲 哥倫比亞等十五 碩士班 年 素催化有機合成 水田博士主講「酵 歡迎聆聽。 位學

購,專線爲八六一

一一轉四七

0

供應, 歡迎同學訂 胸花、鬱金香平價 舊、謝師宴花束及

本報訊)本學期第二次過會由藝術發各班第一名獎學人

論

口

書城花卉部提供送 (本報訊)華岡

、春詩、牧羊女等。 新婚别、查爾達斯

索票。

學院今日週

歡迎

師生 花

訂購

有紅梅隨想曲、

已開始申請 (本報訊)本學 請,並於本月廿七 各所助理處受理申 **身位論文口試,本** 日 - 度碩士班研究生 資格考試未通過 繳回申請表。 情四 0五

繋ら

申請學位論文口試 論文口試當學期重 之延畢生, 均應在 蘇晏

今晚舉行

三徐玉婷,

西樂一張瓊文、西樂二郭韻

永二

胡

獨 35 奏

新辦理申請手續。 (本報訊)國樂

修 」二胡獨奏會,曲 卅分在台大視聽館 ,舉辦「情繁弓弦 四蘇晏永今晚七時 今 信成。 劇一張昭燕、國劇二洪慧容、國劇三 珠、影劇二林君玲、影劇三林和燕, 玲、西樂三張綺蘭,國樂一董籃、國樂 二呂英蘋、國樂三李麗琬,影劇一翁明

一期上課期間—六月廿五每一期上課爲期六週,第 一年暑修,分兩期開班, (本報訊)夜間部八十 月廿三 至 日 間 B 3後至教務2 跨校暑修或至日間部暑後至教務組辦! 教務組治辦。 者,請於五月廿三日後至 欲申請暑修者, 名

今日起至廿二日報名。 八月八日至九月十七日。 凡八十二學年度第二學 於期限内繳回該組(第一 請,不需附成績單):第 務組領取申請表,填妥後 、二期均修習者須同時申 八時辦理繳費 、二期分别於六月三日 八月二日之晚間六時至 請至教 一課程者,須於六月三日突情形或因故無法修習某費上課;若有上課時間衝 分室領取繳費單繳費。 理退選手續,再至會計

開班課程及核准修習名 至會計分室辦理 不得以任何理由退費;繳費後除該課程停開外

五日至十八日(第二期) 六日 (第一期)、八月十 、私章於六月十三日至十 若因故停開,請攜學生證 ,

張 : 開始有一些惆悵— 而有固定伴侶之後 否在經過千挑萬選

識

婚

妪

I

胡嘉郎在大

務服

能的機會,協助您達到生涯 爲您預備「認識婚姻工作坊 麼多的衝突?學生輔導中心 差異、本來相看兩不厭的人 象,彼此之間竟有如此多的 發現原來當初認爲的滿意對 ,長期相處起來怎麼會有這 ,提供您研習婚姻生活知 卽 日 起 受 理 報 名

好,現已可至該組 日前因票尚未印 生輔導中心報名 本月廿六日前向大典三樓學 究生或大三、大四學生,於 社 活 動力

創社、電影社、中 停。 活動,因期中考暫 醫社、口琴社等, 電腦社今日之例行 △集郵筆友社、 △土風舞社 一、詞

(本報訊)語文中心表示,同學在

心

助

同學解決學英的

困

難

心設

置老師時

間

回條投至大典信箱。 欲參加者今日前將 俊國熊隊加油, 龍職棒比賽,並爲

暑一 因期中考暫停。 本週之例行活動,

無法 改成參 梯集訓與期末考衝 加暑二梯 者突 日今新重

。逾時作業不及不予受理。 於今日前向教官室張治東教官重新申請 成期末測驗或無法改爲暑二 請暑一梯次補訓同學一律改爲暑二梯次。 末考試(六月十七至廿四日)衝突,已申 月廿、廿一、廿二、廿三日,與本校期 如自行考量可於人營報到時間提前完 一梯次者,請

以上開放時間

公佈核准修習者,均須繳 廿三日公告。經確定開班 課程上課時地等,於五月 課程上課時地等,於五單、繳費及退選地點、

市萬安十七號演習 整以有預警方式實 ,於今日下午二時 萬安17號演習 今日下午實施 (本報訊)台北 間長達四十分鐘, 該項演習,實施時據總務處表示, 全校師生配合實施 進入靜止狀態,請 後,全市人車應即 結束。當警報發放 預計至二時四十分 就近進人室内

起至大義印刷系辦 者中午十一時卅分 麵、滷味、養樂多 每份45元; 意

沈家琦、美術二葉曼娜、美術三洪兆平第一名獎學金,各系名單如下:美術一 ,舞蹈一江小青、舞蹈二羅右然、舞蹈 主持,會中邀請朱婉清博士專題演講。 廿分在華風堂舉行,由院長王士儀教授學院同學參加,今(十八)日上午十時 另,頒發八十一學年度各班學業成績 名獎學金 未婚(已有固定伴侶)之研典慈孝堂。歡迎本校已婚或此時至下午四時,地點在大一時至八時、五月一日上午一時至八時、五月一日上午一時至八時、五月一日上午 行活動。 合唱團今晚六時在 大仁50室,舉行例 (本報訊)華岡 獲者送至該系辦。 如定, 遺失原文生 東遺失原文生 大典 眼鏡盒,内有眼鏡, 日在大夏ºW室遺失 辦,將致酬。 盼拾獲者送會計系 語學習方面若有任何困難,可於以下開 語文中 △化工一A陳彦

助。 任老師爲您提供協 Teacher's Lounge . 放時間至大典館一樓郵局旁語文中

第一梯次大專集訓,人營報到時間爲六 (本報訊)教官室表示,八十四年度 請申 該中心將安排專

時至九時,開一心星期一—上午八 老師; 星期四 午十時至十一 老師;星期五—上 至十一時,朱蔓萍 鄭子媛老師、十時 上午九時至十時, 紹貞老師 請同學多多利用 0 時

家政 特

內 絲炒麵

(本報訊)家政

菜單有:肉絲炒 當今日推出特餐 ,有致酬。 △會計二 **,内有重要** 夾,内有身分證、隆,遺失咖啡色皮 拾獲者送該系辦 駕照、學生證等,盼

證件,拾獲

簡 訊

會將於本月廿八日

本報訊)中

觀賞俊國熊與味全 在市立棒球場結隊

請

拾獲者送該系辦 手錶,上有月形,盼 婷,遺失 ALBA

△觀光四 A楊凱 0 己諸求反

産生了。 五

因我只是個收銀員,身上不可能隨時準備五佰元鈔票以應

一第

發票「善後」;另一種情況是我得請別人趕緊替我到別處去 爲省麻煩,乾脆不買了,轉身就走,我還得爲已經打下去的 不時之需,我只好請顧客先換了零錢再來買,大部份的顧客 個不同的國籍。 我們一共是十五個人,來自四 一個像小小聯合國的班級。

美術

系

或 書 組

畢業展

失望,氣勢和運筆的磅礴該是非 兩個人的作品中,一定不會令人 賞嶺南派的山水和筆墨,在他們桂英和舒斌來自香港,要想欣 常吸引人的。

似的畫面是炫廷的特色,膠彩和清冷是 感覺,是若隱若現的大韓民族性;點描 韓郁常會出現作品中的特質。 雖是截然不同,但是畫面上那種冷冷的 覺得心情上清明朗澈 炫廷和韓郁都來自韓國,他們的風格

到他那聽不到的世界所激起的波濤;秀 蓉的畫則是完全女性的溫婉花鳥、貓咪 潑墨筆法和水紋造成的氣勢,令人感受 再談到兩位台灣籍的聽障生。明星,

> 雅;瑞林,算是班上頂頂有才氣的大男 書法和他的畫、他的人,一樣的溫文儒 明勳,班上書法最流暢的男孩,他的 接下來都是本土文化的孩子囉! 是她安靜的世界最 唯美的詮釋。

而優雅,就像她的人一樣,讓人看了就

化的民族性,在她的畫面上,總是細膩

真樹,日本娃娃,她擁有日本精緻文

美鴻,她永遠喜歡新鮮的感覺,所以她 境相連結,令水墨畫與觀者距離拉近。 實生活的,她將傳統國畫筆法與生活環 。馥綺的寫生方式一直是題材最接近現 似印象派的濃重色彩所表達的迷人氣質 派的風格表達的最完美,而我更欣賞她 美玲,本省籍的女孩,就屬她將嶺南

孩,傳統的、創新的他都一直在努力著。

君 女口 常運用在畫面上的,看她的畫, 格之外,風花雪月的詞藻也是她 她是女孩中處理畫面最深邃的 傳統筆墨是她詮釋最拿手的, 著對生命的熱愛。然後是靜政

淅 25

张

房子是我最喜愛的題材,如果說我的畫 松樹的俊秀和雲的飄渺令人心折。君如 不像國畫,一點也不奇怪。 就是我了,我喜歡新奇的畫法,樹和

多來努力的成果。 能撥出一段時間靜下心來看看我們三年 作品,希望所有熱愛中國水墨畫的朋友 的在華岡博物館展出一連串引人駐足的 我們十五個人要熱熱鬧鬧,精彩絶倫

亞百貨公司。 中文化中心;五月十八日~廿二日—大華岡博物館;四月廿九~五月五日—台 國畫組畢業展:四月十九~廿三日—

對這篇投書的意見。 身也算是消費者,所以我想表達一下我 中有幾次是擔任收銀員的工作,而我本 投書「難道一仟元不是錢嗎?」又引起 了我的注意。由於我十幾次的打工經驗 裡?」刊出來時,同 正當我上一篇文章「自私的限度在哪 一天導報上的讀者

間,加上裝袋、等發票跳出來,隊伍後此一來,光是爲了找錢就得花去不少時是許多人都拿著仟元大鈔付錢,因爲如 0 不及,另一方面怕速度太快容易找錯錢 的人潮總是感到壓力很大,一方面怕 度太慢,隊伍後半部的人因趕時間而 在這種忙碌的時候,我最怕看到的就 從前我擔任收銀員時,對於尖峰時段 速

白木 / A四文英

元的鈔票很快就會被找光,在這種時候,尷尬的場面就 我速度太慢而耽誤了他們的時間。這還 面的人都紛紛顯得不耐煩,以眼神埋怨 不打緊,萬一持仟元大鈔的人太多了,

們如果稍加注意,應該也可避免此類不快產生。 感到不耐煩,因此出言不遜,固然不該,但身爲消費者的我 少,以至於五佰元鈔票很快就找光了,收銀員對於這種情形 ,並不是使用仟元大鈔的好時機;前者會影響隊伍行進的速 有使用仟元大鈔的機會,但在尖峰時段或尖峰時段快過去時 盡量避免在尖峰時段使用仟元大鈔,這樣做並不難,同時利 度,後者則須冒無五佰元大鈔可找的險。 最好的方法是店方能多準備五佰元大鈔, 學生雖然需要用錢時是來自郵局或銀行的提款機,因此常 而學生們也應該

耐度太低了,還是其他人都麻木了? 止用塑膠袋製造噪音,他們卻依然故我。我不曉得是我的忍◆演奏會,今晚六時卅分在華風堂舉行。 來的卻是一句:「我又不是故意的」。而要求附近的同學停 告晚進場的同學,希望他們能準時入場,不要妨礙别人,換 地以塑膠袋製造噪音,干擾了附近觀眾的注意力。我曾經勸 礙了已經坐定的觀眾;而開演的前半個小時内,許多人不停 人拖到五點半以後才進場,在黑暗中不但找不到位置,還妨? 響到大部分人的權益。例如五點半開演的電影,總是有許多 人利己。此類衝突也不易發生了。 另外在學校看電影時,有幾個地方也常被同學們忽略,

生活?許多人總是以一 句:「只要是不妨礙别人,有什麼不可以?」現場没有人對 替别人著想。前一陣子傅佩榮教授至華風堂演講,他說了一 這句話質疑,但我懷疑究竟有多少人確實過著不妨礙别人的 請大家不要眼裡只有自己,生活在群居的社會裡,就必須 我不是故意的」來爲自己妨礙他人的 「反求諸己

晚

在

是輕靈飄逸的,我欣賞她的娟秀 和柔情。月仙,她有文人畫的風 愛。 皇指定的角色和範圍中,卻發揮了睿智而完美的編劇技巧, 約翰·德萊登卻讚美這個作品的劇場效果,表現了大師在 世喜劇是莎劇中最差的一部,毫無大師的意境和水準,但是 是比較受人爭議的一部。 正因爲這樣的舞台效果的特性,本劇能被社會大眾廣泛的 A灣爲背景,時裝演出,由當年畢業班同學王友輝改編,改在17年文大畢業公演,我曾經選擇導演本劇,首次嘗試以 在戲劇大師莎士比亞衆多的作品中,「溫莎的風

W·H·奥登認爲這部接近鬧劇的

女

走出臺灣模式的「莎劇」。 名「偷情記」,演出效果雖然褒貶不一,但是總是一次嘗試 臺灣爲背景,時裝演出,由當年畢業班同學王友輝改編, 10年之後,劉效鵬主任本著戲劇的反省和再出發的精神,

授顧問。希望集合更好的條件,更嚴肅的來處理本劇。 師、陳婉麗老師、趙郁玲老師指導,王生善教授、王士儀教 邀請我回校執導,王友輝校友改編,藍俊鵬老師、孟振中老

導震的 ①洪善群

在藝術館有限的舞台上,首先我們企圖以點光配合景片,

性。 關係變化,更加强情節的喜感。全劇的設計在寫實中給觀眾寫也使本劇的情節更加戲劇性。四棵樹代表劇中四位人物的 給本劇更廣的想像空間,更活潑的節奏變化,典型的人物特 想像的體驗,在體驗中給觀眾寫實的效果。 更好的學習,更好的發揮,也更加肯定劇場中羣體藝術的 大眾一起討論、一起設計、彼此調整、一起製作,大家有 參與的演員和工作人員在設計的工作上,也有許多的發揮

代性。 望這次的演出,不僅是莎劇本土性的嘗試,同時也有它的 成許多的悲劇,這樣的主題也正是今天臺灣社會的問題, 愛情本是神聖的,但把它遊戲化之後就不再美麗,反而會造 題,而莎士比亞在四百年前就已敏鋭地藉戲劇來警惕世人。 當今臺灣社會婚外情、離婚率之高,已造成社會極大的 希

情遊戲〉,栗價每人10元,意者洽影劇組辦公室。 演出曲目有:高山流水、林沖夜奔、 (本報訊)音樂系國樂四楊惠芝箏樂

(本報訊)榮星

點金及昭君怨、幸福渠水到俺村 楊惠芝筝樂演 ·影劇四畢業公演,明晚七時卅分在國立藝術館演出 華 風 堂 舉 ラデ 求 へ 爱

、櫻

關於

我與德國電影的二三

7.1 我的莉莉瑪蓮

1940 , 北非, 夜, 十點差三分, 壕溝内離鄉背井的年輕德意 志士兵,等待貝爾格勒電台播放的〈莉莉瑪蓮〉。他們努力地在 戰場上生存下來,不是爲了希特勒或第三帝國的光樂而戰,僅僅 爲了明天晚上還能再聽一次〈莉莉瑪蓮〉,回憶家鄉那孤單柔弱 、寂寞守候在燈下的情人,我的莉莉瑪蓮。

1941, 東線戰場, 俄羅斯平原某處; / 平行剪接 / 女主角花 葳正要登台高唱〈莉莉瑪蓮〉,舞台中央高掛著巨幅的納粹標誌 。前奏響起,台下掌聲如雷(第三帝國萬歲),花蔵出現在舞台 ;/平行剪接/東線戰場炮彈聲響起,爆炸。/平行剪接/歌聲 響起(在營軍前那電線桿下,燈光至今依然亮著……),現場 片歌舞昇平; / 平行剪接 / 戰場上戰事如火如荼, 德軍在 (莉莉 瑪蓮〉的催眠下奮勇赴死。 / 平行剪接 / 曲畢, 台上拋來無數鮮 花;/平行剪接/圖形連戲/德軍被敵人砲彈炸得飛上天空(就 像鮮花被拋上台)。别爲我哭泣,我等在家鄉孤燈下的莉莉瑪蓮。

92年11月,長春戲院,放映《關於瑪琳的二三事》,我爲了看 親愛的瑪琳黛德麗而去。紀錄片的片段,德國血統的她爲同盟國 錄唱英文版的〈莉莉瑪蓮〉以鼓舞盟軍士氣,去打敗自己的祖國 。我那不爭氣的眼淚掉了下來。

他是莫札特 7.2

1789 年暮冬,可憐的莫札特在二十幾天內連續趕出三首鋼琴 協奏曲; 我們偉大的阿瑪迪斯經常處在趕稿的情況中,但從未 聽說過有人批評他寫得不好。試想,有個導演一年可以拍三部片 ,部部是水準之作,夠厲害吧!儘管香港有些導演(如王晶之流)也 可以做到,但影片成績可是天差地遠。這人在十七年間共拍了四十 三部片,包括一部十幾個小時的超長片—(柏林亞歷山大廣場)。

某次與朋友聊天,他談到塔科夫斯基是電影藝術的貝多芬;我 急忙問:那你認爲誰是莫札特?他的答案是柏格曼。我心中有定 見,是法斯賓達。雖然他尚未像柏格曼一樣名列大師廟堂之上 但他多産,作品題材廣,傑作俯拾即是,他的快手可比美莫札特 吧!而且他身跨電影、電視、劇場(或者説:「反劇場」)三個 ,有時更親自演出(看《莉莉瑪蓮》時注意一下) ,當製片、剪輯,更能作曲,實在是十項全能的電影藝術工 作者。更何況他在創作最高峰時突然死亡,只活了三十六歲,這 樣的天妒英才,不也和莫札特很像嗎?當然這樣的類比也毫無意 義,畢竟莫札特是無法代替與比擬的,不是嗎?人類文明史上天 才的前三名是—莫札特、莫札特、莫札特。

7.3 寂寞芳心

誰能瞭解天才/藝術家的内心世界?梵谷割耳朵的舉動不該只 被解讀爲精神失常或可怕;又有誰知道柴可夫斯基動人的音樂下 隱藏著同性戀的詩心呢?〈其實你不懂我的心〉,我聽見法斯賓 達如此説著。他這樣的一個大孩子,脾氣古怪、酗酒、吸毒 至賣淫(嚇著你了吧!)他羞怯、孩子氣,常造成親朋好友的痛 苦(就像米蘭昆德拉説的 litost);有點像麥克·李的 (赤裸)裡的那些社會邊緣人。或許天才與瘋狂只有一線之隔,他們必 須在精神上陷入異常才能創作出最好的作品; 他們無法像正常 人一樣生活,他們是非人與超人。然而,一生幸福快樂的孟德爾 頌或許是一個大大的例外。

7.4 我是一個為德國觀衆拍攝德國電影的人

這是法斯賓達自己説的。其實他是一個世界性的導演,適合世 界各地不同文化的人觀賞。他的作品題材廣泛,有著不同的類型 ,如盜匪片、政治諷刺片、文學改編作品、家庭悲喜劇等;影片 所論述的問題是人類所共同面臨的,如人際關係的疏離、種族歧 視、情感的互動等。但同時他也是最德國的;在探討德國的問題 時,他又是那樣的敏鋭深刻。〈瑪麗布朗的婚姻〉 〈莉莉瑪蓮

Sublimation Sublimation Sublimation Sublimation Sublimation Sublimation 術價值; 樂作品 樂創作的奧秘 發實 m,當爲代表19世頃值;柴可夫斯基的標準。情緒的感 w表へ達文西部 現就是慾力的な 現就是慾力的な 論的全新境界 與 術挖 ,提出「藝 作曲家生 掘 掘達文西的藝術創作四重年的一段回憶)的發洩與潛意識的見的景態的見 四世紀末俄羅斯州基一生的最後的感染力越大,这种的感染性。 藝術的 命情 運 過相 看,他 衝看 用程同突 月精神分析的方. 稱這而們作 種用性質的 昇華。 作品 作與奧秘 這件作品 德文系 書, 秘,開啓 教術家的 Istoy (Phantasy - 《悲愴》 品假 × 1828 愈具 藝 hat 術 一創

們重聽〈悲愴〉交響曲,不 在音樂史家的努力挖掘下, 在音樂史家的努力挖掘下, 來完一是解脱生命折磨的終 樂中,一切感情 達意義夫人絶交的打擊下, 與梅克夫人絕交的打擊下, 是一切功容的,一切感情 人生是荒謬的,一切感情 人生是荒謬的,一切感情 人生是荒谬的,一切感情 。 一切感情 ,無 死的 亡 汹靈走湧脆進 心感也, 感性, 一个 不終過情 但點 中所 形逐 見站。 雲煙花 彰漸 的 有 顯露 在 重 死

,人月 友誼 的 0 死亡慢板樂章對,人生是悲苦的,人生是悲苦的 一首交響曲來表別只是失敗的幾。柴可夫斯基一出真相,而《非出真相》 抵的 會兒又激 與週 年 遏 感染力。 。近 止 **人**之近 悲謎百 0 帶 3 1 參考資料

生的不 的客觀 一原可 詞來夫悲音,俄斯劇樂 0 愴悲愴 總會 生 生 命 叩悲情的 心惨境 過境

夏

利

命無中的 可 展以的歡方 比私設法庭所下的判決,以柴可夫斯基最後吃毒藥自己中唯一無法拋棄的卻是永 作 面苦第只 哀莫大於 旨 殘 表現 有 難和 酷 無法地 不可夫斯基少用的五拍了 奮創 章表現 境。 出渴 是必 慢板 位走 ,柴 與聲望 作 美 人生的盡感 奮鬥 柴可 切 , **A** 章

光」。他不選擇 **及現爲勝** 他人的 和害怕 早 所代表的 是 只是週, 渴望 的經 八代 ,代表柴可夫斯基施勝利凱旋的進行曲。經歷,20歲以前荒腹經歷,20歲以前荒腹 但殺 恒 和 平 合 竟然發現 完然發現 時 使未り 的 所 **企** 雖 痛 苦 愛 快 是 完全 生命 另所方以 **建的虚名。在虚** 要現他一生所追的進行曲。終樂成以前荒嬉時日 馆 一 有 色 0 一 交響曲 所區 面 這 音樂的發所區別,所近個樂章一個樂章一 吞 是悲 也 早

音樂學新論 Garden, London: J.M.Dent & Edward. Tchaikovsky. 1973 崔光宙著 Reprint

大影

響,

更

4

〉講的是愛情及女性如何在戰亂的年代生存,但他們對納粹的控訴是 非常凌厲的。〈薇若妮卡·佛斯〉則表達了他對50年代戰敗後的德國 看法。更不用説〈德國之秋〉了。 1977 年秋天,赤軍聯的恐怖主義 將恐懼與憤怒籠罩在西德各角落,政府以暴制暴,造成左右派間 府與知識分子間的互相猜忌與敵對,西德面臨戰後最動盪的危機 時克魯格、雪朗多夫、法斯賓達等九名導演集體拍出《德國之秋》 直接面對此一問題。如此的法斯賓達更是「德國」。而我們也可發現 他的作品是「政治的」,此乃基於他對德國這片土地、人民及它的歷 史,那份複雜交錯的情懷,不管是愛或是恨。

死已的雅

鍾「悲愴」 atetichesky

那是一柄

彼此生命中最佳的精神支持;而這美妙的愛的結晶體 - -

愛就在其中孕育與發展。家人之間不僅將情感繫上,也成爲 活資源,彼此分擔家務與憂苦,更分享成長的榮耀與快樂,

有幸運者才能在上帝的眷顧下降生、成長,享受家的溫暖與 庭,在資訊充斥、思想開放的現在,似乎就像一則童話,

唯 家

在一個有愛的地方--家。愛去瞭解他、用心去疼惜他。讓我們這

的組織在同一屋簷下,因血緣的關係而緊密結合;因共享生

保持動態的系統。這一奇妙

」所構成的團體,是一持續

點和場所;正因爲其爲「人 位,也是個人賴以生長的起 環境有更深人而整體的認知

家庭是構成社會的基本單

與民間資源並重估家庭價值

使世人對這個每天生活的

九

九

庭

年專文

家的現在與未來、家庭的幸福與不幸。

家真的是

個不同層面去做有效的因應措施。而這些活動即以整合政府 面對環境變遷,尤其應重視其對家庭所帶來的衝擊,並從各 辦國際婦女年、國際兒童年等,旨在喚醒世人針對時下政治 的回顧和珍視。爲此,聯合國除舉辦國際家庭年外,亦曾舉

經濟和文化更迭下所發生的諸多變動中,提高警覺、謹慎

慶祝活動,以喚起大家重新對家庭問題的省思、對家庭價值

今年正是一九九四國際家庭年,各界風起雲湧的舉行各項

聞四

實性、自主性的學生自辦刊物, 生報」之後,個人對這份强調真 漸漸地感到「自由民主」的幻滅 刊物出現,總會隨手拿起來看看 本身唸的是新聞系,每當學校有 拜讀了幾期學生會的「文大學 爲文大的一份子,加上自己 是用最真實、最客觀的報導,

貼工農子女的學雜費津貼(曾投 完成學業,卻也極力贊同政府補 立場);個人仰賴「國民黨政府 稿見於聯合報)。 屬於任何政黨(但有自己的政治 」的公教人員子女學雜費減免, 在此必須先聲明,個人目前不

僅限於誇大聳動的標題或内容, 讀者去看、去仔細的閱讀,不是一份報紙或刊物,如何去吸引

懷理想、辛勤寫作的學弟妹們, 物特質的幕後原因。當然,我 達個人對此刊物一年多來的觀感 但更願意透過公開的方式,來表 意批評這些在「文大學生報」滿 編寫人的預存立場,卻是顯現刊 見智,因人而異;然而一份刊物 定的地位,有些卻只能賣弄於文 到,以政論性爲主的很多報刊 的信任與尊重。坊間我們可以看 讀者對真理的喝采,以及對筆者 以精練獨到的見解和筆法來博得 字與滿足讀者的好奇心之間。 雜誌,爲什麼有些在社會上有一 的確,一份刊物的好壞,見仁 無

挖掘校方不當立場及作爲、聲 號吧! 「政治立場」。也犯下了如同您三家電視台般少數媒介操控者的 們指控華夏導報般相同的錯誤-同聲音的學生立場,而不是如同 見,因爲一一 期望的角色功能,仍不爲我們所 給自由、真理、良知,劃上等 我們要的是來自不

自由 - - 但是,您們「學術自由 國文化」的口號與言論,卻充斥 的報導原則。但我們打開學生報 不清晰可見? 們自身隱藏的「政治立場」又豈」的定義(上下限)在那裡?您 在一些版面。但這並不意謂著說 反政治介人校園」, ,那些「反干涉學術自由 及權益,這些都是學 ,政治没有干涉校園、干涉學術 援學生活動、强調爭取學生福利 甚至 生刊物應有

的「異票同聯」,根 這種郵票也就是所謂 對讀者應不太陌生, se-tenant)

郵票爲伊始。這套郵票中面值均爲一元 首推以民國五十七年的「清明上河圖

採用五横連的聯刷方式將精彩内容全

到

聯刷郵票(

及郵票小册排除於「聯刷郵票」的範圍

,相信

我國所發行近二十

套的聯刷郵票中

郵政總局所編印出

題,那麼,「文大學生報」所被 學生、純校園、純學術的切身問 ,有待加强;但如果出發點是從 黨報」,那個人覺得還不夠激烈 倘使「學生報」更名爲「反對 福兒 招過郵集

堃盈張/

刷聯談灃

装飾物爲圖案的郵票。日本則於一九四一九六四年,以聖誕節傳統性且常用的

不僅在當年造成國内外郵壇不小的轟動 蒐錄進長條型的郵票爲中。此種作法

也延續聯刷郵票的熱潮甚久。

而國外如美國,它的聯刷郵票是始於

大會」紀念郵票。此一四方連「聯刷郵 七年發行第一套聯刷郵票—「國民體育

」先後發行四次,自第六回發行後便

媽,一輩子不懂得媽媽的懷裡是怎麼樣的溫暖...;有多少 圖案只是整個圖案的一部份而已,所以 爲了避免郵票分别撕開後,某一個單枚 段點的安排。 設計時會考量其分

,竟是他們遙不可及的夢想。我們真得應該認真的想一想 幼童竟已看盡人間冷暖、險惡;回到家中有兩雙溫暖的眼神 一個再平凡不過的組織,卻又不能以「平凡不過 心耕耘才能從平凡中孕育甘 甜,涵養細水長流,流過每 如果一個不經意可能就再也 不能重新來過。因此,唯有用 」的態度輕忽或隨意對待。 過在印刷時刻意安 排在一起而已,這 ,各枚郵票的圖案 種聯刷郵票一般則 是完全獨立,只不 另一種聯刷郵票

記了或不願意也附上一份自己的心意和愛,有一天,愛的細 流枯竭,家便不再有互動,如同失聲的啞巴,再也無法言語。 不再是口號;從這個起點,我們灑下種子,並努力耕耘,用 但願,今天起,家不再是一則美麗的神話,國際家庭年也 方。如果,我們將之視爲「取之不盡,用之不竭」,而忘 與被了解的地方,更是 需要大家懂得並願意付出的 家,是一個需要學習了 一代、下一代都生長 撕開後,即

勤家庭...。又有多少稚嫩的孩兒回到家裡找不到爸爸或媽 「同圖聯刷」;這類郵票中的每一枚, 一種是以一幅圖畫分割成數枚郵票者稱 異票同聯 」,但是仍應有兩種類型。 值各異的聯刷郵票。 試發行同一全張中面 政總局至今也尚未嘗 誤的前提下, 我國郵 數核帳,避免發出錯 同一印版上印刷的郵 面值的郵票,併排在 枚不同圖案、刷色或 是指「將同一套中各 版的「集郵名詞手册 」中的定義來看,它 聯刷郵票雖然都是 」。在爲了便於點

中大部分人的看法 的是,「小全張 郵票没有什麼不同。 的型態,不過郵增 刷」郵票的圖案原 實上也是採取聯刷 和「郵票小册」事 此把這些郵票分别 本就各自獨立,因 稱之爲「異圖聯刷 」;由於「異圖聯 值得向讀者一提 邓和一

家研一/林麗美

方心田。

限時專送 PROMPT DELIVERY 站車火北台 20 P

、國旗等聯刷郵票的推出。 匹克、太空、名畫、運動、森林、童

匹克、太空、名畫、運動、森林、童軍護遺跡郵票」,此後又有以軍人、奧林 的聯刷郵票始於一九六三年發行的「保 便成爲日本聯刷郵票的主幹。至於南韓 的廿一回爲止,因此這二十套聯刷郵票 改採用雙横聯刷方式,直到一九六六年

的推出都會給郵迷耳目一新的感覺 它也十分廣受郵迷青睞, 這一個特殊方式將其表露無遺。此外, 票所不能表達完整的連續圖案,藉聯刷 無論那一種聯刷郵票均可以將單張郵 因爲聯刷郵